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Nr.
                                 Centrul  de Servicii Multifunctionale de Tip Rezidential 

Raport de activitate
  ianuarie- decembrie 2019
                Ca urmare a adresei d-voastră, prin care ne solicitati elaborarea  raportului de activitate pentru anul 2019, vă comunicăm următoarele:

              În cadrul  Serviciilor Multifuncţionale de Tip Rezidenţial Suceava activează:

    -    Centrul de Primire în Regim de Urgenţă a Copilului Abuzat, Neglijat şi Exploatat ,Telefonul Copilului 983  si Echipe Mobile;
· Modulul de Tip Familial ,,Micul Prinţ”,
· Casa de Tip Familial ,,Colt Alb’’,
· Centrul de Plasament “Speranta”- Apartament Social 1 
 Telefonul Copilului 983, la care răspunde angajatul de serviciu din cadrul-    Centrului de Primire în Regim de Urgenţă a Copilului Abuzat, Neglijat şi Exploatat, se completează fişa de convorbire, ulterior  cazurile fiind predate Serviciului Intervenţie în Regim de Urgenţă si Violenta in Familie/ din cadrul Direcţiei Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului sau Echipelor Mobile din cadrul Serviciului Multifuncţional de Tip Rezidenţial, Suceava , cu un numar de 18 sesizari in anul 2019.
        In Centrul de Primire în Regim de Urgenţă a Copilului Abuzat, Neglijat şi Exploatat     (care are o capacitate de 15 locuri) au fost internati in anul 2019 un numar de 110 copii, avand ca finalitate urmatoarele:

· reintegrare in familie, 

· transfer alte judete,

-   instituire masura de protectie: transfer centre rezidentiale sau asistenta maternala.
Copiii in situatii de risc (abuzati, neglijati, supusi oricarei forme de violenta, gasiti sau parasiti in unitati sanitare cu varste cuprinse intre 3 si 18 ani sau care practica cersetoria) admisi in CPRU au beneficiat:

· de gazduire si ingrijire fiind asigurate conditii de locuit de calitate, decente corespunzatoare nevoilor specifice de viata intr-un mediu de tip familial;

· de educatie informala si non-formala;

· consiliere psiho-sociala privind orice forma de abuz,  neglijare, exploatare, discriminare, exploatare sau tratament inuman, degradant suferit;

· activitati de recreere si socializare, jocuri cu caracter educativ, lectura suplimentara, art-terapie; 

· asigurarea serviciilor medicale in regim de urgenta prin solicitarea serviciului 112 si consult si investigatii de specialitate, dupa caz;

    In aceste activitati au fost implicati: personalul centrului, copiii, partenerii, colaboratori  si   voluntari.
-   asistenta la solicitarea Politiei, Instantei de Judecata pentru minorii victime ale unei forme de abuz sau care au savarsit un act infractional(cu un numar 91 de solicitari). 
       In cadrul  Modulului de Tip Familial ,,Micul Prinţ” (care are o capacitate de   12 locuri) , Casa de Tip Familial ,,Colt Alb’’( care are o capacitate de 12 locuri) si Centrul de Plasament “Speranta- Apartament Social 1” (50/ 4 )au fost  realizate urmatoarele actiuni in decursul anului 2019:

· acţiunile specifice permanente realizate în cadrul acestor centre sunt: îngrijire, masă, activităţi de recreere, socializare, consiliere, monitorizarea situaţiei şcolare (menţinerea legăturii cu cadrele didactice, şedinţe cu părinţii, etc.), menţinerea legăturii cu familia şi cu instituţiile locale de la domiciliul copilului pentru evaluarea periodică a situaţiei socio-familiale, activităţi privind administrarea bunurilor personale şi financiare;

· intocmirea documentatiei necesare reevaluarii periodice a situatiei copiilor;
· deplasari in teren la domiciliul parintilor, pentru evaluarea anuala a situatiei copiilor;
· colaborarea cu alte institutii: scoli, primariile de domiciliu ale parintilor, unitati medico-sanitare, politie, directiile de asistenta sociala din alte judete;

· vizite la obiectivele turistice şi culturale din judeţului Suceava;

· participarea la slujbe religioase;

· participarea la proiectul ,,Ajutor la teme’’ organizat de Biblioteca Bucovinei,,I.G.Sbiera’’Suceava, cu paticiparea cadrelor didactice din scolile Sucevene;

· participarea la actiuni organizate de Asociatia Lindenfeld care desfasoara activitati de voluntariat prin programul educational ,,AJUNGEM MARI’’: activităţi de recreere( ieşiri in week-end în aer liber (parcuri, picnic) cofetării, Mc. Donald’ s, film, ateliere de creatie, teatru, parcul de aventura Gura Humorului); 
-   Beneficiarii din cadrul SMTR au mers împreună cu educatorul de serviciu si un  voluntar la Tiroloana de la Palma.
-   copiii din cadrul SMTR au participat la o actiune in cadrul proiectului “O sansa a copilariei de alta data fara calculator”,alaturi de ONG “Dati-mi o sanasa”,in parcul Moldova din  Burdujeni cu surprise,jocuri,concursuri,tombola; 

-  În data de 23 ianuarie, tinerii din cadrul CSMTR alături de cei de la asociația „Ajungem Mari” și personalul educativ din centru, au vizionat piesa de teatru „Zadarnicele chinuri ale dragostei” din cadrul teatrului municipal „Matei Vișniec” Suceava. 
- În luna februarie, toți copii și tinerii din cadrul CSMTR au fost la librăria „Cărturești” din incinta Iulius Mall, unde au primit diferite cărți, din cadrul programului „O carte în așteptare”, inițat de școala generală „Dragoș Vodă” Ițcani.  

-  De asemenea, pe data de 29 martie, s-a repetat aceeași acțiune, s-au donat 3000 de lei pentru beenficiarii centrului „Speranța” cu scopul ca aceștia să-și achiziționeze cărțile pe care și le doresc.

-  Pe data de 16 martie, copiii împreună cu tinerii din cadrul CSMTR,  au vizitat Cetatea de Scaun a Sucevei.

-  Pe data de 30 martie, au avut loc discuții cu tema „delincvența juvenilă” , ținută de către doi voluntari cu funcția de judecător și avocat, din cadrul asociației „Ajungem Mari”.

- De asemenea la sfârșitul lunii martie toți copiii din cadrul CSMTR au participat la pregătirea grădinii de zarzavt ( săpat, plantat legume și flori).

-  In perioada 27.07.2019-01.08.2019 beneficiarii de la CTF Colt-Alb,MTF     Micul-Print si Cp Speranta au fost in tabara la mare;

-  In perioada 02-04.09.2019 toti  beneficiarii de la CTF Colt-Alb,MTF Micul-Print  si Cp Speranta au fost la Manastirea –Humorului la o cabana sponsorizata de d-nul Vasile Bolohan;
- În data de 08.08.2019 s-a organizat o ieșire la spațiul de joacă „Mario Jumps”, unde au participat toți tinerii și copiii din cadrul Serviciilor Multifuncționale de Tip Rezidențial Suceava.
- În data de 23.08.2019 beneficiarii din cadrul SMTR – Suceava au participat la o excursie organizată de unul dintre voluntarii centrului „Speranța” , în    Gura Humorului la „Aventura Parc”.  
- În data de 29.08.2019 în cadrul restaurantului Bachus din Suceava, a fost sărbătorită ziua de naștere a doi beneficiari ai centrului de plasament „Speranța”, alături de toți colegii.

- În întervalul 02.08 – 04.08 a fost organizată o excursie în orașul Gura Humorului (Mănăstirea Gura-Humorului) cu ajutorul unor sponsori, unde au participat toți beneficiarii SMTR Suceava.

- În data de 05.09.2019 , zece dintre copiii din cadrul SMTR Suceava, au participat la festivitatea de premiere din cadrul Consiliului Județean Suceava. Aceștia au fost premiați pentru rezultate deosebite la învățătură, activități sportive dar și artisitice.

- În data de 12.09.2019 s-a organizat o ieșire in aer liber și un grătar cu toți beneficiarii CP  „Speranța”.

- În data de 25.09.2019 beneficiarii din cadrul SMTR Suceava alături de voluntarii de la Asociația „Ajunem Mari” Suceava, au vizitat Muzeul Iluziilor Optice.
 - Tinerii din SMTR Suceava au participat la doua ședințe de informare, susținută de un reprezentant al AJOFM Suceava, cu privire la înscrierea ca șomer indemnizat la absolvirea  unei școli și a beneficiilor care rezultă (suma primită lunar, cursuri gratuite de calificare, acces mai ușor la piața muncii prin facilitățile pe care le primesc angajatorii la angajarea unui șomer) .

- In cadrul parteneriatului Centrului de Plasament „Speranța” cu Școala Generală „Jean Bart” Suceava,  un grup de elevi ai acestei școli au susținut un program de cântece pascale în limba română și greacă. Tot aceștia au oferit copiilor iepurași de ciocolată și papuci de casă.

- Lunar se organizează activități de informare cu privire la prevenirea unei sarcini nedorite, igiena intimă și prevenirea bolilor cu transmitere sexuală la care participa toti beneficiarii cu varsta de peste 12 ani.

    - copiii din cadrul SMTR  au participat la activitatile organizate de catre Unitatile Scolare  in cadrul  programului  Saptamana Altfel  (la teatru, film, la Moll, in excursie, muzee, petrecere cu jocuri la restaurant EDEN GARDEN, vizita la stomatolog cu tema “Sanatatea Dentare”)

- implicarea copiilor  prin informare si asimilare de cunostinte privind sanatatea “Cum sa ne mentinem sanatosi” cu sprijinul asistentului medical;

- participarea la tema „Comportamentul in societate „ Reguli pentru a cheltui banii de buzunar in mod util”, „Violenta in mediul scolar”, „Discriminarea”, „Necesitatea biletului de voie”, „Ce inseamna sa respecti un program” cu sprijinul sefului de serviciu , psihologului, asistentului social, educatorului;

· informare privind “Capcanele site- urilor de socializare, riscurile la care ne expunem”. cu sprijinul  sefului de  serviciu , psihologului, asistentului social educatorului.

· informare cu privire la importanta comunicarii – rolul ei in stabilirea unor relatii sanatoase- asistent social, psiholog, educator;

· informare- Cum reusim sa preparam o mancare sanatoasa si gustoasa (pregatirea legumelor, fierbere, desavarsirea gustului)- bucatar;

     -  actiuni diverse cu ocazia zilelor de 1.03.2019  si  8.03.2019;

-  in Săptămâna Mare, înainte de sărbătoarea pascală tinerii au fost la împărtășit și au participat la „Denii”;

  - au fost organizate activitati specifice cu privire la Ziua Europei – 9 mai.

  - In data de 01.06.2019  copii au sarbatorit  Ziua copilului impreuma cu sponsorii si  au primit cadouri
 - in data 07.06.2019- a avut loc campania „Porți deschise”, eveniment la care au participat numeroși invitați și voluntari de la instituțiile și fundațiile din județ.
  - in fiecare zi, câte un copil din centru participă la activitățile de formare de deprinderi de autogospodărire la bucătărie, lenjerie și spălătorie;

- in luna septembrie tineri din cadrul SMTR au beneficiat de o tabara la Colibita cu voluntari din cadrul organizatiei “Tineri de Succes”. 
- in luna septembrie copiii /tinerii din cadrul SMTR au participat la spectalolul “Simfonii de toamna”
    - pe parcursul ultimelor luni din anul 2019, voluntarii de la „Ajungem Mari” au  întreprins diferite activități extrascolare  alături de beneficiari.
    - in data de 01 decembrie copiii și tinerii  au participat la parada militară și la depunere  coroanei din partea DGASPC .
    - pe data de 02 decembrie beneficiarii au participat la un seminar cu tema „Comunicare și cunoaștere”  împreună cu tinerii din fundația „Tineri de succes” (jocuri de rol).
    - marcarea Zilei Internationale a Persoanelor cu Dizabilitati  prin participarea la spectacolul organizat cu aceasta ocazie.

  -  În perioada 11-12.10.2019, beneficiarii din cadrul Serviciilor Multifuncționale de Tip Rezidențial Suceava (CP „Speranța”, CTF „Colț Alb” și CTF „Micu Prinț” )  
au participat la un proiect  în colaborare cu Școala Generală din Ipotești, în cadrul CP „Speranța” pe tema „Informații și  aplicații privind programarea roboților”.

 - În data de 18.10.2019, beneficiarii din cadrul SMTR Suceava au vizitat Școala Generală Ipotești.
- În data de 14.10.2019, douăzeci de tineri din cadrul SMTR Suceava au participat la o activitate de consiliere profesională susținută de un reprezentant AJOFM Suceava.

- Pe data de 7.11.2019 a avut loc o activitate educativă cu tema „Prevenirea abuzului  și a violenței asupra copiilor dar și a comportamentelor deviante în societate”.

- În data de 14.12.2019 un grup de 7 fete de la Centrul de Plasament „Speranța” au participat  la un concurs organizat de către Asociația Euroactiv și Inspectoratul Școlar Suceava. Grupul a obținut locul I.

- În preajma Crăciunului mai multe persoane fizice și grupuri de elevi au colindat și au dăruit cadouri beneficiarilor.

- De sărbători copiii și tinerii din centre au avut activități specifice , au colindat și au sărbătorit nașterea Domnului.

· la finele anului scolar 2019 toti elevii si studentii au fost integralisti terminand cu rezultate bune si foarte bune in  anul scolar si universitar;

· am dezvoltat  parteneriat cu Blue Heron Foundation prin care toti studentii sunt inclusi in proiect beneficiind de sprijin financiar pentru facultate, sunt voluntari in tabere pe perioada vacantelor si au un  mentor personal pentru indrumare profesionala in domeniul pe care il studiaza, cursuri de limba engleza si obtinerea de premise auto;  

· S-au intocmit  procedurile operationale care cuprind toata activitatea legala a Centrului de  Servicii Multifunctionale de Tip Rezidential, Suceava.

· S-au revizuit  ROI, ROF si fisele de post din cadrul Servicii Multifunctionale de Tip Rezidential, Suceava. Personalul cunoaste si respecta ROI, ROF, codul etic  si drepturile beneficiarilor, gradul de satisfactie al beneficiarilor.
· S-a reviziut Registru de Riscuri  al SMTR Suceava,
· S-a gestionat si dezvoltat baza materiala a centrelor.

· S-au intretinut si renovat centrele, curtile se mentin curate (curatarea copacilor,  intretinerea si tunsul ierbii, plantarea de flori, inlocuire gard si schimbat tamplaria la CTF “Colt Alb”.
· S-a renovat Apartamentul Social 1  cu ajutorul unor sponsori.

· S-au respectat standardele specifice in toata activitatea desfasurata in cadrul Centrului de Servicii Multifunctionale de Tip Rezidential.

· S-a intocmit si proiectul bugetului propriu pe fiecare centru din cadrul Centrului de Servicii Multifunctionale de Tip Rezidential Suceava, care a fost transmis Serviciului Buget si Salarizare si Serviciului de Investitii si Achizitii Publice in termenul stabilit.

· S-a raspuns optim si corect tuturor solicitarilor serviciilor cu care colaboram din cadrul D.G.A.S.P.C. Suceava, cat si a documentelor cu rezolutie pentru Centrul de Servicii Multifunctionale de Tip Rezidential Suceava. 

· S-au finalizat demersurile necesate in vederea autorizarilor si avizelor de functionare a serviciilor, transmise pe fiecare centru, in colaborare cu reprezentantii D.G.A.S.P.C. Suceava.

· S-au efectuat toate instructejele periodice PSI, protectia muncii, normele igienico-sanitare.

· S-au oferit servicii de evaluare si consiliere psihologica anuala si periodica pentru beneficiarii centrelor.

· S-a mentinut legatura permanenta cu unitatile de invatamant  in care sunt inscrisi copiii/tineri/ studenti (telefonic cu profesorul diriginte, prezenta la sedintele cu parintii, vizite la unitatea de invatamant).
Toate acestea au avut ca obiective: asigurarea unui mediu familial adecvat, promovabilitatea şcolară, prevenirea abandonului şcolar, dezvoltarea deprinderilor de viaţă, dezvoltarea atitudinilor pro-sociale şi o posibilă reintegrare în familie.

          Am participat la toate solicitarile de actiuni umanitare pentru cazurile atat din sistemul de protectie cat si din comunitate, prin strangere de fonduri, donatii, voluntariat, urmarind prevenirea separarii copiilor de familie.
Şef serviciu,

   Rodica Ilisei


