RAPORT ACTIVITATE ANUL 2020

CENTRUL  DE ABILITARE SI REABILITARE PENTRU PERSOANE ADULTE CU DIZABILITATI

O NOUA VIATA SIRET

                      La 01.04.2008, a început să funcționeze Complexul de Recuperare, Reabilitare și Locuințe protejate pentru persoane cu handicap O Nouă Viață Siret, sub coordonarea și în administrarea D.G.A.S.P.C. a județului Suceava, în urma semnării Convenției de parteneriat între Consiliul Județean Suceava, DGASPC Suceava și F.U. O Nouă Viață Siret, nr. 1669/2008. 

În noiembrie 2012 se modifică prin Hotărâre de Consiliu Județean capacitatea centrului de la 37 la 39 de locuri și totodată denumirea centrului, acesta fiind transformat în CRRN.

Prin Hotărâre de Consiliu Județean, începând cu 01.05.2015 centrul a început să funcționeze ca Centru de Recuperare și Reabilitare pentru Persoane cu Handicap O Nouă Viață Siret (CRRPH), prin modificarea denumirii și nu a tipurilor de servicii, pentru care primise aviz de funcționare  nr. 737 din 22.01.2015, eliberat de Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice.

Centrul de Abilitare şi Reabilitare pentru persoane adulte cu dizabilități „O Nouă Viață” Siret (CAbR), fără personalitate juridică, a fost înfiinţat prin reorganizarea Centrului de Recuperare și Reabilitare Persoane cu Handicap O Nouă Viață Siret. Actuala denumire este conformă cu Hotărârea Consiliului Judeţean Suceava nr. 13 din 28 ianuarie 2020 şi avizului eliberat de Ministerul Muncii și Protecţiei Sociale prin Autoritatea Națională Pentru Persoanele cu Dizabilități, nr. 5248/6705/10600/ ANPD/ 07.01.2020, funcţionând în structura Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului a județului Suceava. 

CAbR O NOUĂ VIAȚĂ  promovează, apără și monitorizează drepturile persoanei în dificultate.

Programele centrului se adresează persoanelor adulte cu dizabilități prin oferirea de servicii de calitate pentru îmbunătățirea vieții de zi cu zi a acestora.

Tipul și misiunea CabR O Nouă Viață Siret

CAbR O Nouă Viață este centru de tip rezidenţial, iar scopul centrului prin cele cinci locații ale sale este oferirea de servicii sociale de tip rezidențial care cuprind un ansamblu de activități, cu preponderență de abilitare și reabilitare, realizate pentru a răspunde nevoilor individuale specifice ale persoanelor adulte cu dizabilități, în vederea dezvoltării potențialului personal, precum și aplicarea politicilor și stategiilor de asistență specială a persoanelor cu handicap psihic şi/sau fizic, pentru a răspunde nevoilor sociale, celor speciale, individuale, ale acestora în vederea depăşirii situaţiilor de dificultate, prevenirii şi combaterii riscului de excluziune socială, promovării incluziunii sociale şi creşterii calităţii vieţii.Pentru asigurarea calităţii serviciilor furnizate, DGASPC Suceava, prin serviciile sale de specialitate, asigură coordonarea metodologică a centrului. 

Centrul O Nouă Viață Siret, aflat sub directa coordonare a Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Suceava are specificul de a fi răspândit peste tot în comunitate,  administrând cinci locații, aflate în patrimoniul Fundației O Nouă Viață Siret. Centrul de Abilitare şi Reabilitare pentru persoane adulte cu dizabilități „O Nouă Viață” Siret, este organizat şi îşi desfăşoară activităţile specifice în cinci locaţii, astfel: 

 - CR Kincasslagh, str. Sucevei, nr. 16, loc. Siret, tel./fax: 0230/280523 – capacitatea -12 beneficiari;

 - CR Phoenix, str. Castanilor, nr. 28, loc Siret, tel.: 0733/004 007 – capacitatea – 9 beneficiari;

 - CR Killibegs, str. Sas Vodă, nr. 1A, loc. Siret, tel.: 0733/004 008 – capacitatea – 6 beneficiari;

 - CR Manion, str. Dubovei, nr. 18A, loc. Siret, tel.: 0733/004 005 – capacitatea – 6 beneficiari;

 - CR Camlough, str. Dubovei, nr. 18B, loc. Siret, tel.: 0733/004 006 – capacitatea – 6 beneficiari.

STRUCTURA ECHIPEI MULTIDISCIPLINARE

           Centrul are angajată o echipă de profesioniști, adaptabilă la tipul serviciilor, numărul de beneficiari, dar și la nevoile acestora.

Lucrul în cadrul centrului se bazează pe munca în echipă, astfel că relațiile sunt de comunicare, de colaborare și parteneriat între membri săi. 

Se ține cont de părerea și recomandările specialiștilor din afara centrului (colegi din cadrul Direcției, medici de familie, medici specialiști, etc), aceștia fiind abilitați pentru a ne oferi sprijin și suport atunci când avem nevoie.

             Statul de funcții al centrului cuprinde următoarele categorii de personal, împărțit pe locații, dar care se rotește în funcție de necesități în cadrul acestora, lucru precizat atît în fișa postului, cât și în Regulamentul de Organizare și Funcționare al centrului:

Personal de conducere

șef centru – Jolobai Maria-Laura;

Personal de executie:

contabil si administrativ

Inspector de specialitate IA – cu atribuții de contabilitate – 1 post; administrator – 1 post;

muncitor calificat – instalator – 1 post;

     b)  de specialitate

- psiholog principal cu competență de psihologie clinică (psihoterapie) – 1 post 

- educator – 2 posturi (din care unul cu atribuții de asistent social, iar unul cu competență de consilier vocațional);

- asistent social debutant – 1 post  ;

- asistent medical – 7 posturi – având și competență de masaj, din care un post vacant;

- pedagog de recuperare – 14 posturi ;

- îngrijitor – 2 posturi;

     c)  de colaborare

- medic de familie – 1 persoană;

- medic psihiatru – 3 persoane;

                 Toate metodele folosite în programele dezvoltate de către CAbR O Nouă Viață Siret se adresează persoanelor adulte care suferă de un retard cognitiv mai mult sau mai puțin pronunțat. Metodele educative folosite trebuie să răspundă mai multor funcții specifice care vin în întâmpinarea necesităților de instruire și de socializare personalizate specificului cognitiv și de dezvoltare a acestor tineri după o perioadă relativ lungă de spitalizare-institutionalizare. De asemenea ele trebuie să răspundă unui număr mare de cerințe, de ordin psiho-social general, dar și afectiv-motivațional. Metoda se dorește a fi un instrument util în mâna personalului specializat răspunzând planificării anterioare și scopurilor propuse la nivel structural, dar și intereselor și nivelului personal de dezvoltare precum și la nivel infrastructural.

În cadrul CRRPH Siret funcţionează servicii de:

coordonare şi administraţie - urmăreşte planul de restructurare /dezvoltare, atingerea obiectivelor stabilite pe termen scurt, mediu şi lung – serviciu coordonat de către personalul de conducere, un şef centru, precum și de cel contabil - un inspector de specialitate – cu atribuții de contabilitate și de administrație - un administrator);

evaluare-abilitare-recuperare-socializare: coordonat de psiholog și asistent social în colaborare cu tot personalul centrului. Reevaluarea este realizată periodic, de două ori pe an, sau ori de câte ori situația psiho-socio-medicală o solicită, conform Standardelor minime de calitate, de o echipă multidisciplinară, formată din angajați ai centrului, sau personal de colaborare (medic de familie, medic psihiatru, psiholog, asistent social, asistent medical, educator cu competențe de consilier vocațional, pedagog de recuperare), ce stabilește de comun acord cu beneficiarul serviciile sociale de care acesta are nevoie și întocmește Planul Individual de Intervenție.

Programul de abilitare-recuperare–socializare, prin obiectivele Planului de Intervenţie, asigură o varietate de tipuri de activităţi terapeutice în măsură să satisfacă diversitatea de cerinţe şi preferinţe ale utilizatorului. Programul de recuperare are trei coordonate: medicală, psihologică şi socială şi cuprinde următoarele categorii de terapii:

organizarea conduitelor şi structurarea perceptiv-motorie,

psihoterapie suportivă,

psihoterapie de relaxare,

terapie cognitiv – comportamentală,

consiliere psihologică individuală și de grup,

terapie prin învăţare (reprezentare, dezvoltarea imaginaţiei, dezvoltarea atenţiei, dezvoltarea memoriei, stimularea creativităţii),

terapie ocupaţională şi psihoterapie de expresie: expresie grafică, plastică, expresie corporală, expresie verbală, meloterapie, terapie prin muncă şi formare de abilităţi de muncă (ergoterapie);

organizarea şi formarea autonomiei personale: educaţie perceptivă, igienă personală, formare de deprinderi (autoservire, autogospodărire, etc.)

terapii combinate,

socioterapie – activităţi de socializare/resocializare, activităţi recreativ-culturale, etc         

Coordonata medicală. Fiecare beneficiar este monitorizat permanent şi are asigurată medicaţia necesară în conformitate cu prescripţiile medicilor.

Coordonata psihologică. Formele de terapie utilizate de psiholog au o dublă direcţionare: formală şi de conţinut şi sunt alese în funcţie de personalitatea beneficiarilor, natura, caracterul şi stadiul evolutiv al afecţiunii fiecăruia.

Ca forme de psihoterapie, utilizăm :

Psihoterapie comportamentală şi prin decondiţionare;

Psihoterapie activatoare

Psihoterapie sugestivă

Psihoterapie individuală

Psihoterapie de grup

Se utilizează şi testul psihologic, care face posibilă determinarea comportamentului unui individ  într-o situaţie deficitară (creată artificial).

                    O componentă de bază în cadrul activităţii din cadrul centrului este terapia ocupaţională, ce se desfăşoară  în cadrul a două fundații umanitare din Siret, O Nouă Viață și Eagle House, precum și în cadrul celor cinci locații ale centrului.
                     Implementarea programelor de deprindere a abilităților de viață semi-independentă urmărește realizarea a patru obiective principale, (fiecare cu obiectivele specifice) printre care :

Creşterea gradului de autonomie personală;

Recuperarea psihomotorie;

Reeducarea comportamentală (modificarea imaginii de sine);

Socializarea şi integrarea în comunitate. 

Activităţile desfăşurate în atelierele de terapie ocupaţională au un impact pozitiv asupra beneficiarilor, ei fiind stimulaţi să participe la activităţi, nu numai ca o modalitate de a-şi  petrece timpul liber, ci şi în mod efectiv, realizând cu plăcere  şi entuziasm diferite produse. Participarea tinerilor la aceste activități este condiționată, din păcate, de trecerea rapidă de la o stare emoțională la alta, fapt care poate determina crearea de discontinuități în programele terapeutice ocupaționale.
Coordonata socială urmăreşte asistarea persoanelor aflate în dificultate implicându-ne în ascultarea, evaluarea şi soluţionarea problemelor sociale.

De asemenea, este asigurată relaţia beneficiarului cu alte instituţii:  Primărie, Poliţie, Casa Judeţeană de pensii, Casa de Asigurări de Sănătate, Spital, Biserică.

Ca activităţi sociale enumerăm: ieşiri în aer liber, excursii, drumeţii, manifestări artistice, activităţi ce se desfăşoară în strânsă legătură cu activitățile de terapie ocupaţională.

consiliere şi reintegrare socio-familială – serviciu asigurat de către psiholog, asistent social alături de care mai participă şi alte cadre specializate: asistenţi medicali, pedagogii de recuperare, dar și îngrijitorii.

asistenţă medicală  -  asigurată de un  medic  de familie, un medic psihiatru de la Spitalul de Psihiatrie-Cronici Siret, din ambulatoriul de specialitate, cu care colaborăm foarte bine, un medic neuro-psihiatru, un medic stomatolog care are cabinet privat și care sponsorizează centrul cu diverse servicii stomatologice de care tinerii au nevoie, asistenţi medicali, alți  medici de specialitate la care se merge cu bilet de trimitere de la medicul de familie. Utilizatorii de servicii beneficiază de spaţii igienico-sanitare suficiente, dotate cu echipamente sanitare adecvate acordării primului ajutor în casă, până la venirea ambulanței în cazurile care necesită o supervizare spitalicească.

Îngrijire, care cuprinde:

         Prepararea şi servirea hranei – utilizatorii de servicii beneficiază de hrană în concordanţă cu nevoile şi preferinţele lor (evaluate la primirea în unitate), iar servirea hranei se face într-o ambianţă de tip familial, la intervale potrivite şi flexibile de timp. Se asigură necesarul zilnic de calorii, stabilit prin normele în vigoare, hrana este adaptată vârstei şi stării de sănătate, conform recomandărilor medicului de familie, dar şi în baza recomandărilor medicilor specialiști. De regulă prepararea hranei se adaptează în funcție de dorințele beneficiarilor, pe baza ingredientelor din lista de alimente.
         Igiena personală – unitatea asigură fiecărui utilizator condiţii de realizare și păstrare a igienei personale şi a colectivităţii în care trăieşte. 

         Supraveghere – se monitorizează: regimul alimentar, se evaluează efectele acestuia; starea de sănătate (psihică şi somatică); respectarea regulamentului de ordine interioară; o echipă multidisciplinară realizează programe de educaţie sexuală şi contraceptivă, împotriva fumatului şi a consumului de băuturi alcoolice şi de droguri în cadrul programului de Educație pentru sănătate, etc.

          Întreţinere şi pază – serviciu coordonat de administrator şi asigurat de către personalul de serviciu.

I. DESCRIEREA GENERALĂ  A  PROGRAMELOR

Casa de tip rezidențial Kincasslagh:

  Casa Kincasslagh, deschisă pentru prima dată în 1998, găzduiește din 17 septembrie 2008 un număr de 12 tineri cu dizabilități fizice și/sau psihice, tineri care până în 2001 au fost institutionalizați în fostul NPI Siret, după care au fost găzduiți în mai multe așezăminte de mai mici dimensiuni, cum ar fi Centrul de plasament de la Adâncata, Centrul Ama Deus Siret și Centrul Laurenția Ulici din Gura Humorului. Asistații casei Kincasslagh au vârste cuprinse între 26 și 42 de ani și au fost împărțiți în grupe, fiecare grupă având programe specifice dizabilității și preocupărilor.
  Principiile după care se realizează activitatea în Kincasslagh derivă din drepturile și nevoile psihologice ale persoanelor cu handicap. Drepturile acestora sunt asigurate fără nici o discriminare de sex, vârsta, limbă, religie în conformitate cu Constituția Romaniei, Legea 448 / 2006, Convenția ONU, precum și alte acte normative naționale și internaționale.

  Activitățile zilnice ale casei răspund nevoilor specifice ale tuturor tinerilor, astfel: activitatea tinerilor cu dizabilități accentuate este centrată pe respectarea programelor casei și a celor din afara ei, conștientizarea și respectarea responsabilităților în cadrul terapiei ocupaționale, pe dezvoltarea abilităților de viață semi-independentă, iar tinerele cu dizabilități fizice accentuate urmează un program propriu de recuperare și reabilitare. Programul tinerilor este desfășurat de personalul angajat în cadrul centrului cu atribuții specifice cuprinse în fișa postului. O parte a personalului a absolvit studii de specialitate în domeniul asistenței medicale, sociale și psihologice, urmând ca și în decursul anului 2021 programul de formare profesională să se plieze pe nevoile beneficiarilor în concordanță cu fondurile identificare în cadrul Direcției de Asistență Socială și Protecția Copilului Suceava.  
Casa de tip rezidențial Phoenix

  Casa “Phoenix” deschisă funcționării la 1 Octombrie 2001, găzduiește din 2009 un număr de 9 persoane cu handicap cu vârste cuprinse între 32 și 42 de ani. 
     Personalul este calificat în domeniile asistenței medicale și sociale și asigură prezența constantă și continuă a unei persoane angajate pe parcursul întregii zile.

Casa de tip rezidențial Killybegs

    În cadrul acestei locații sunt găzduiți un număr de 6 beneficiari, persoane cu handicap cu vârste cuprinse între 33 și 44 de ani.   

 Personalul are datoria de a observa abilitățile și înclinațiile tinerilor, de a discuta cu aceștia și de a-i ajuta să se dezvolte în sensul în care aceștia doresc pentru a-și forma deprinderi de viață și eventual abilități profesionale pentru viitor. Personalul este calificat în domeniile asistenței medicale și sociale și asigură prezența constantă a unui personal în cadrul acestei locații.

Casa de tip rezidențial  Manion
  Casa Manion, deschisă funcționării pe 4 septembrie 2004  găzduiește un număr de 6 adulți cu dizabilități, cu vârste cuprinse între 22 și 53 de ani. 

 Personalul are datoria de a observa abilitățile și înclinațiile tinerilor, de a discuta cu aceștia și de a-i ajuta să se dezvolte în sensul în care aceștia doresc pentru a-și forma deprinderi profesionale de viitor. Personalul este calificat în domeniile asistenței medicale si sociale si asigura prezența constantă și continuă a unui personal pe parcursul întregii zile.

Casa de tip rezidențial  Camlough
Casa Camlough la fel ca și Casa Manion a fost deschisă pentru a-și primi tinerii pe 4 septembrie 2004, găzduind, în prezent, de asemenea, un număr de 6 adulți cu vârste cuprinse între 21 și 45 de ani.
    Beneficiarii din această casă urmează un program asemănător cu cel desfășurat la Casa Manion. În timpul activităților desfășurate de beneficiari, personalul are datoria de a observa abilitățile și înclinațiile acestora, pentru ca împreună să le poată dezvolta și fructifica în sensul în care aceștia doresc pentru a-și forma deprinderi profesionale de viitor.

   Programe dedicate timpului liber.

  Anul 2020 nu a fost destul de bogat în ceea ce privește modalitatea de petrecere a timpului liber. Scopul acestor activități a fost de a continua procesul instructiv-educativ chiar și în timpul liber prin însușirea de noi informații sau comportamente, prin vizitarea de noi locuri și cunoașterea de noi oameni, însă acestea s-au realizat pe arii mai restrânse decât în anii precedenți și datorită situație medicale deosebite generată de virusul COVID – 19. Astfel putem aminti :
zilnic – fiecare casă din cadrul centrului își organizează programul de relax în funcție de tineri și de programul de terapie ocupațională al acestora. S-a ieșit la plimbare cu fetele din cărucioare, de două ori pe săptămână, atunci când vremea și timpul au permis, în proximitatea caselor, pentru a se evita locurile aglomerate. 
sărbătorile – toate sărbătorile, indiferent de încărcătura laică sau religioasă au fost tratate așa cum se cuvine, iar în ceea ce privește zilele de naștere, s-a încercat ca pe cât posibil acestea să fie sărbătorite așa cum au dorit tinerii, fără a avea invitați din celelalte locații, sau din pritenii din oraș. În ceea ce privește marile sărbători religioase, acestea au fost sărbătorite în funcție de specificul fiecăreia, tradițional, ca într-o familie, lucru care îi impresionează pe tineri și-i face să se simtă ocrotiți, protejați. De Paște, tinerii împreună cu personalul au fost izolați la locațiile centrului și au desfășurat activitățile specifice împreună. S-a primit Lumina Sfântă de la d-nul primar, iar Pasca a fost sfințită la poartă conform reglementărilor legale. Tinerii catolici au fost invitați la hramul Bisericii Catolice – deși nu au interacționat cu persoane din comunitate, au fost depistați pozitivi, împreună cu personalul care i-a însoțit ; atât tinerii cât și personalul au fost asimptomatici și au trecut ușor peste boală ; în Ajun de Crăciun și în celelalte zile de Crăciun s-a sărbătorit ca într-o familie, fără vizite între case. În general, tinerii sunt cei care își aleg modul în care doresc să-și petreacă timpul în perioada sărbătorilor, sugestiile din partea personalului venind să completeze dorințele tinerilor, iar în legatură cu aceste lucruri, tinerii sunt îndreptați către calea cea mai realistă, explicându-li-se pe înțelesul lor toate acestea.       

vacanțele – dacă în anii precedenți petrecerea unei părți din perioada verii se realiza la munte sau la mare, în anul 2020, un număr de 25 tineri au fost în tabără la Poiana Micului / Zona Gura Humorului, această tabără fiind oferită de Fundația O Nouă Viață Siret. Toți tinerii și personalul care i-a însoțit au fost bine, nu au fost evenimente medicale deosebite.  
excursii – din păcate în cursul anului 2020 aceste scurte ieșiri din localitate, nu s-au putut organiza.
Acțiuni cultural-artistice : nici aceste activități nu au avut un bilanț pozitiv în cadrul comunității noastre. Grupul de colindători din cadrul centrului a pregătit un program de colinde pe care le-am postat pe site-ul DGASPC Suceava. Tinerii au primit cadouri de Crăciun oferite de un grup de voluntari coordonați de Ovidiu Gavrilovici, de la Biserica Catolică și Fundația O Nouă Viață Siret și din parte DGASPC Suceava, drept pentru care mulțumim!!!
   Programul medical

  Datorită problemelor medicale somatice cronicizate în cele mai multe din cazuri, de imunitatea scăzută, beneficiarii centrului au nevoie de o monitorizare continuă a sănătății lor, astfel că și în anul 2020 programul medical a fost destul de încărcat, așa cum rezultă și din rapoartele medicale pe case, întocmite de asistenții medicali. 
Programul medical a inclus controale periodice la diverse cabinete medicale, în funcție de nevoile de sănătate ale tinerilor asistați, astfel:
programul zilnic de igienă – desfașurat sub atenta supraveghere a personalului de serviciu sub îndrumarea asistenților medicali este fundamentat atât teoretic cât și practic, prin intermediul programului Educație pentru sănătate;

analize regulate – analizele medicale sunt realizate la recomandarea medicului de familie sau al specialiștilor, urmărindu-se starea generală medicală dar și evoluția eventualelor afecțiuni; tinerii care sunt purtători ai virusului hepatic de tip B fac analize regulat, ei fiind luați în evidență de Secția Boli infecțioase a Spitalului Județean Suceava; în cursul anului au fost realizate analize medicale generale gratuite la laboratorul Ultratest din Rădăuți pentru toți tinerii Este al patrulea an în care laboranții de la laboratorul de analize medicale de la Rădăuți au venit la Siret și împreună cu personalul medical al centrului au recoltat probe pentru analize medicale. 
oculist – după ce în anii trecuți tinerii și-au rezolvat problemele oculare, în anul 2020 nu a fost nevoie de acest serviciu medical. 
stomatolog –și în cursul anului 2020 majoritatea tinerilor au făcut cel puțin o vizită la stomatolog, cu atât mai mult cu cât ei dispun de o fișă de observație stomatologică, iar în momentul în care au o problemă aceasta se rezolvă pe baza unei programări; în acest sens menționăm colaborarea cu Dr. Sauciuc Dan care realizează aceste urgențe voluntar; pentru urgențele care nu au putut fi rezolvate de d-nul Sauciuc, am apelat la dr. Duduță Alexandru. De remarcat faptul că nu a avut nici un fel de reținere față de tinerii noștri. 
Neurologie – mai mulți tineri au beneficiat de serviciile cabinetului de neurologie al dr. Cârdei Dan de la Rădăuți, atât pentru scrisori medicale legate de comițialitate, cât și pentru controale de rutină; și în cursul anului 2020 am colaborat foarte bine cu domnul doctor care s-a comportat foarte frumos cu beneficiarii.
Chirurgie – din fericire nu am avut nevoie de acest serviciu medical ;
Balneo-fizioterapie - beneficiarii din centru, care au avut recomandare în acest sens, au beneficiat și în acest an de  spitalizare  și  tratament  în  această  secție din  cadrul  Spitalului  orășenesc  Siret, până în luna martie 2020.
Medicul de familie – a făcut vizite la casele unde sunt tinere în cărucioare, în condițiile în care accesul în Policlinică a fost restricționat de pandemie, ținând sub observație toate afecțiunile tinerilor, sau preîntâmpinând declanșarea unora noi; în cazul în care este necesară consultarea unui specialist pe un anumit domeniu, acest lucru se face prompt prin bilet de trimitere; la începutul lunii noiembrie 2020 a vizitat casele centrului unde i-a consultat pe tineri și le-a administrat vaccinul antigripal.
Consulații de specialitate – în cazul a 10 tineri depistați pozitiv la COVID-19, aceștia au beneficiat de servicii medicale de specialitate în cadrul Spitalului Municipal Rădăuți, conform protocolului, au fost tratați bine, s-a vorbit frumos cu ei, primind și recomandări medicale la fel ca orice persoană din comunitate. Din fericire, tinerii au fost asimptomatici și au trecut cu bine peste perioada de izolare.
De  serviciile medicale beneficiază toți tinerii centrului, ei fiind educați în sensul cunoașterii și prevenirii principalelor boli, dar și ale tratamentelor corespunzătoare care sunt date atât de medicul de familie, cât și de medicii specialiști. Tratamentele sunt administrate de personalul de serviciu, după ce sunt stabilite în organizatoare de către asistenții medicali, pe baza prescripțiilor medicilor, conform procedurilor operaționale.
REALIZĂRILE ANULUI 2020 
   Principalele activități administrative – au fost realizate conform atribuțiilor din fișele de post, însă și în funcție de situațiile nou apărute. Astfel :  
La începutul anului au reînceput discuțiile referitoare la anchetele sociale necesare încheierii contractelor de servicii pentru beneficiari. 
În cursul anului 2020 a fost finalizată misiunea de audit intern pentru a se vedea stadiul implementării standardelor specifice de calitate. A fost realizat Planul de implementare a recomandărilor misiunii de audit intern.
Am primit vizita Inspecției Sociale în cursul lunii ianuarie 2020, în urma căreia am ieșit, putem spune, foarte bine!

Au fost reînnoite contracte de servicii pentru toți beneficiarii centrului. 
Au fost întocmite revizuite Procedurile operaționale ale centrului în funcție de situație, au fost redactate noi Proceduri în funcție de recomandările privind măsurile de prevenire a îmbolnăvirii cu virusul SARS-CoV2, au fost și aprobate în Comisia SCIM.
A fost revizuit și completat Registrul de riscuri, cu obiectivele generale, baza de calcul, activități și funcții, cum sunt stabiliți indicatorii. 
Săptămânal, lunar, sau ori de câte ori sunt solicitate, se trimit la D.G.A.S.P.C. Suceava situații referitoare la asistații centrului, la stocuri, consumuri, necesități, probleme apărute, rapoarte de activitate, procese verbale de prelucrare a măsurilor de respectare a legislației în vigoare privind COVID-19, etc.
Trimestrial se trimit la Rezidențial Adulți situații statistice cu raportări (socio-economice) pentru Autoritatea Națională A Persoanelor cu Dizabilități București.

S-au rezolvat probleme apărute în programul de furnizare diverse servicii cu anumiți furnizori.
S-a obținut avizul de funcționare pe proiectul de reorganizare al centrului în sensul modificării în CabR, astfel că au fost trimise la Autoritate la București cereri pentru obținerea licenței provizorii de funcționare. Am rămas împotmoliți din cauza incoerenței unor funcționari din cadrul ANDPDCA București. Rămâne să obținem avizul CJ Suceava pentru aprobarea unui nou ROF al centrului.   

Au fost încheiate acorduri privind păstrarea confidențialității prelucrării datelor cu caracter personal pentru toți beneficiarii în vederea încheierii contractelor.
A fost realizată evaluarea complexă a beneficiarilor în martie 2020.  Au fost întocmite Planurile de intervenție pentru fiecare beneficiar în parte.  

S-a întocmit chestionarul de autoevaluare conform Ordinului 400 / 2015 privind controlul intern managerial.

Centrul O Noua Viață Siret a aplicat normele legale în vigoare atât în perioada stării de urgență, cât și în perioada stării de alertă. Personalul a fost foarte cooperant în toate situațiile,  a fost receptiv și a fost instruit în legătură cu situația medicală deosebită în care ne aflăm, însușindu-și recomandările DGASPC Suceava și ale forurilor legislative. Considerăm că am făcut față cu bine situației, până în prezent, fapt relevat și de Corpul de control al Președintelui CJ Suceava. 
Au fost desfășurate toate activitățile de ordin managerial, administrativ, care țin de funcționarea centrului în cadrul D.G.A.S.P.C. Suceava, fără întârzieri, în acest scop fiind îndeplinite atribuțiile de serviciu cuprinse în fișa postului de către toți angajații centrului. 
 LEGĂTURA DINTRE TINERII AFLAȚI ÎN GRIJA CENTRULUI ȘI FAMILIILE DE PROVENIENȚĂ
Unul din obiectivele centrului este încurajarea și strângerea legăturilor cu familiile naturale ale tinerilor. Astfel se pune accent pe cunoașterea familiilor de proveniență a tinerilor și acolo unde este posibil, stabilirea unor legături constante. Procedura este îngreunată de lipsa unui istoric al tinerilor noștri, majoritatea provenind din fostul NPI Siret, lipsa informațiilor din arhivă fiind o foarte mare problemă.
În ceee ce privește relația dintre Maria Prepeleac și familia sa, aceasta se caracterizează prin vizite destul de rare ale familiei sale la Siret, de care Maria este bucuroasă. Nu și-a manifestat dorința de a merge în familie. Se teme de faptul că aceasta nu are condițiile necesare să o îngrijească, ea fiind în cărucior cu rotile. În cursul anului 2020 a primit de două ori vizita unor membri ai familiei, fapt care s-a desfășurat cu respectarea măsurilor de igienă, distanțare fizică și a celorlalte recomandări.

Și tânăra Ionela Romanică este vizitată sporadic de una dintre surorile sale, fapt consemnat de două ori în cursul anului 2020..

Iulian Tătărușanu a fost contactat telefonic de o mătușă, frașii săi nu doresc să ia legătura cu el.  
Peter Nedelcu, a fost contactat telefonic de mama sa, care este îngrijită într-un azil din București, iar Petrică a intrat în depresie din cauză că ar vrea să stea cu mama lui și nu poate.
Adriana Sumănar a fost vizitată de tatăl său și de soția acestuia cu ocazia zilei sale de naștere. 
Ana-Maria Părpăluță a fost contactată telefonic de surorile ei.  

Deși am trimis adrese pentru anchete sociale și altor părinți ai tinerilor din cadrul centrului, aceștia nu și-au manifestat dorința de ai contacta pe copiii lor.

  În condițiile în care Centrul O Nouă Viață urmărește, printre altele, reintegrarea tinerilor în societate pentru a duce o viață normală, putem considera că acest lucru ar fi un succes dacă familia ar contribui mai mult la acest ideal, însă acest lucru este foarte puțin probabil, cu atât mai mult cu cât mulți dintre tineri nu mai au aparținători, iar cei care există nu și-au manifestat dorința de a contribui la idealul amintit.
PLANURI  DE  VIITOR

Ca și în anii precedenți, se urmărește și în continuare să se realizeze o educație socială și profesională care să vizeze anumite obiective, cum ar fi :

conștientizarea și importanța unei activități de terapie ocupațională;

înțelegerea statutului pe care tinerii noștri îl au în societate ;

sensibilizarea tineretului pentru a realiza activități de voluntariat alături de tinerii centrului;

colaborarea cu fundațiile umanitare din Siret și din județ în vederea lărgirii orizontului de dezvoltare al tinerilor.

Creșterea calității vieții în cadrul centrului prin acțiunile comune cu fundațiile din comunitate;

Încercarea de contractare a serviciilor sociale ale centrului de către fundații sau asociații cu activitate în domeniul promovării și apărării drepturilor persoanelor cu dizabilități.

Obținerea licenței de funcționare. 
Se urmărește ca tinerii să fie integrați în comunitate, într-un colectiv de oameni, în societate. 
  Pe baza acestora tinerii vor avea posibilitatea să-și traseze atât drumul necesar întegrării în societate, cât și un scop de viitor realist care să se refere strict la nevoile lor personale. Până la atingerea acestuia, însă, mai este o cale extrem de lungă, care implică aspecte complexe, însă în același timp nu imposibil de realizat. 
  Pentru binele tinerilor și creșterea calității vieții acestora se dorește o bună colaborare cu Fundația O Nouă Viață Siret prin intermediul căreia s-au construit case care oferă un climat familial beneficiarilor, precum și continuarea colaborării cu Fundația Eagle House, de care tinerii s-au atașat în ultimii ani și care le-a oferit activități diversificate care nu au putut decât să-i bucure pe aceștia. 
   Se urmărește în continuare o strânsă colaborare cu instituțiile din oraș, dar și din județ pentru o bună înțelegere a nevoilor beneficiarilor și a rezolvării măcar a unei părți dintre aceste nevoi.
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