COMPLEXUL DE RECUPERARE NEURO-PSIHO-MOTORIE  BLIJDORP – O NOUĂ VIAȚĂ SUCEAVA -CENTRUL DE SERVICII SOCIALE PENTRU COPII CU DIZABILITĂȚI
cu sediul în  str. Ion Irimescu, nr.9 , Suceava, Tel: 0230515911,Fax: 0230 421890, e-mail:blijdorpcopii@dgaspcsv.ro, Șef centru – Ivan Ionel, cuprinde urmăroarele centre:

1. Centrul de Zi pentru Copii cu Dizabilități Blijdorp România

2. Centrul de Recuperare Neuro-Psiho-Motorie

3. Casa de Tip Familial « O Nouă Viață »

4. Casa de Tip Familial Șcheia

5. Centrul de Tip Respiro pentru Copii

a) CENTRUL DE ZI PENTRU COPII  CU  DIZABILITĂȚI   BLIJDORP ROMÂNIA – capacitate 50 locuri, cod serviciu social 8891CZ-C-III, înfiinţat prin Hotărârea Consiliului Judeţean Suceava nr. 69/19.10.2001 şi administrat de furnizorul Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului a Județului Suceava, având Licență de Funcționare  emisă de Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, în vederea asigurării funcţionării acestuia, cu respectarea standardelor minime de calitate aplicabile şi asigurării accesului persoanelor beneficiare la informaţii privind condiţiile de admitere, serviciile oferite etc. 
Scopul serviciului social CENTRUL DE ZI PENTRU COPII CU DIZABLILTĂŢI BLIJDORP ROMÂNIA - constă în prevenirea abandonului şi a instituţionalizării copiilor cu dizabilităţi mentale şi neuro-motorii, care au încadrare în grad de handicap grav sau accentuat, din comunitate, prin asigurarea, pe timpul zilei, a activităţilor de îngrijire, educaţie, recreere-socializare,  dezvoltare a deprinderilor de viaţă independentă, orientare şcolară, cât şi a unor activităţi de sprijin,  educare pentru părinţi sau reprezentanţi legali, precum şi pentru alte persoane care au în îngrijire copii cu dizabilitati, activităţi de informare la nivelul local.

Beneficiarii serviciilor sociale acordate în CENTRUL DE ZI PENTRU COPII CU DIZABLILTĂŢI BLIJDORP ROMÂNIA - sunt copii cu dizabilităţi mentale şi neuro-motorii, severe şi moderate, proveniţi din județul Suceava, cu vârste cuprinse între 3-18 ani, cu certificate de încadrare în grad de handicap grav şi accentuat, indiferent de etnie, sex, religie şi clasă socială.
CENTRUL DE ZI PENTRU COPII CU DIZABLILTĂŢI BLIJDORP ROMÂNIA -
 a fost construit şi dotat cu fonduri din partea Guvernului Flamand şi a Asociaţiei Blijdorp Belgia, în urma unei colaborări încheiate cu Consiliul Judeţean Suceava, Direcţia Generală de Asistență Socială și Protecţia Copilului a Județului Suceava, Asociația Blijdorp Romania Suceava și Consiliul Local al Municipiului Suceava.
         b) CENTRUL DE RECUPERARE  NEURO-PSIHO-MOTORIE –  capacitate 63 locuri, cod serviciu social 8891CZ-C-III, înfiinţat prin Hotărârea Consiliului Judeţean Suceava nr.55  /30.09 2004 şi administrat de furnizorul Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului a Județului Suceava, deține Licență de funcționare emisă de Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, în vederea asigurării funcţionării acestuia, cu respectarea standardelor minime de calitate aplicabile şi asigurării accesului persoanelor beneficiare la informaţii privind condiţiile de admitere, serviciile oferite etc


Scopul serviciului social CENTRUL DE RECUPERARE NEURO-PSIHO-MOTORIE,  constă în prevenirea abandonului şi a instituţionalizării copiilor cu dizabilităţi mentale şi neuro-motorii, care au încadrare în grad de handicap grav, accentuat sau mediu, prin asigurarea de terapii adaptate nevoilor beneficiarilor, cât şi a unor activităţi de sprijin, consiliere, educare pentru părinţi sau reprezentanţii legali, precum şi pentru alte persoane care au în îngrijire copii cu dizabilități, precum și activităţi de informare la nivelul local.
Serviciile oferite corespund nevoilor individuale ale copilului în contextul său socio-familial: 

· servicii de  evaluare inițială și periodică;
· servicii de psihodiagnoză și intervenție psihologică (terapii de învățare); 

· terapii de recuperare-reabilitare (logopedie și stimularea comunicării, kinetoterapie, masaj și terapie psihomotorie); 

· terapii adaptate diagnosticului beneficiarului (hipoterapie și terapie cognitiv- comportamentală, integrare senzorială);

· servicii de consiliere psihologică;

· ergoterapie;

· terapii pentru formarea deprinderilor de autoservire si autogospodărire;

· terapii de expresie - meloterapie, expresie plastică, corporală.

Beneficiarii serviciilor sociale acordate în CENTRUL DE RECUPERARE NEURO-PSIHO-MOTORIE - sunt copii cu dizabilităţi mentale şi neuro-motorii, severe şi moderate, din comunitate, din cadrul Centrului de Zi pentru Copii cu Dizabilităţi Blijdorp România, din cadrul Caselor de Tip familial “O Nouă Viaţă” și Șcheia, cu vârste cuprinse între 3-18 ani, cu certificate de încadrare în grad de handicap grav şi accentuat, indiferent de etnie, sex,  religie şi clasă socială. 

CENTRUL DE RECUPERARE NEURO-PSIHO-MOTORIE - a fost construit şi dotat cu fonduri din partea Guvernului Flamand şi a Asociaţiei Blijdorp Belgia, în urma unei colaborări încheiate cu Consiliul Judeţean Suceava, Direcţia Generală de Asistență Socială și Protecţia Copilului a Județului Suceava, Asociația Blijdorp Romania Suceava și Consiliul Local al Municipiului Suceava.
c) CASA DE TIP FAMILIAL „O NOUĂ VIAȚĂ” SUCEAVA – capacitate 9 locuri,  cod serviciu social 8790CR-C-I este înfiinţată prin Hotărârea Consiliului Judeţean Suceava nr. 69 din 19.10.2001 şi administrată de furnizorul Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului a Județului Suceava, deține Licență de funcționare emisă de Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, în vederea asigurării funcţionării acesteia, cu respectarea standardelor minime de calitate aplicabile şi asigurării accesului persoanelor beneficiare la informaţii privind condiţiile de admitere, serviciile oferite etc.

Scopul serviciului social  CASA DE TIP FAMILIAL ”O NOUĂ VIAȚĂ”-   este acordarea unor servicii de ocrotire, găzduire, îngrijire, educație, pregătire în vederea reintegrării sau integrării familiale și socio-profesionale, de promovare a drepturilor copilului aflat în dificultate, pentru copii cu dizabilități mentale și neuro-motorii severe, separați temporar sau definitiv de părinţi, ca urmare a stabilirii, conform legii, a măsurii de protecţie. 
Beneficiarii serviciilor sociale acordate în CASA DE TIP FAMILIAL ”O NOUĂ VIAȚĂ”-  sunt copii cu dizabilități mentale şi asociate severe, cu certificate de încadrare în grad de handicap grav și accentuat, indiferent de etnie, sex,  religie şi clasă socială, cu vârste cuprinse între 0- 18 ani, separați temporar sau definitiv  de familia naturală, pentru care a fost dispusă o măsură de protecție.
  CASA DE TIP FAMILIAL ”O NOUĂ VIAȚĂ - a fost construită şi dotată de Fundaţia „O Nouă Viaţă” Siret, cu fonduri din Marea Britanie, în urma colaborării cu Consiliul Judeţean Suceava şi Direcţia Generală de Asistență Socială și  Protecţia Drepturilor Copilului Suceava.
d) CENTRUL  DE  TIP  RESPIRO - capacitate 2 locuri,  cod serviciu social 8790CR-C- I, este înfiinţat prin Hotărârea Consiliului Judeţean Suceava nr. 55/ 30.09.2004 și administrat de furnizorul  Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului a Județului Suceava, deține Licență de funcționare emisă de Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, în vederea asigurării funcţionării acestuia, cu respectarea standardelor minime de calitate aplicabile şi asigurării accesului persoanelor beneficiare la informaţii privind condiţiile de admitere, serviciile oferite etc.

Scopul serviciul social CENTRUL DE TIP RESPIRO - constă în sprijinirea familiilor cu unul sau mai mulți copii cu dizabilități mentale și/sau asociate, prin asigurarea serviciilor de cazare și îngrijire într-un mediu specializat, pentru o perioadă limitată de timp. Centrul oferă posibilitatea părinților/ reprezentanților legali să beneficieze de independență și libertate de mișcare crescută în vederea rezolvării unor situații problematice.

Beneficiarii serviciilor sociale acordate în CENTRUL DE TIP RESPIRO - sunt copii cu dizabilităţi mentale şi/sau asociate, din comunitate sau din cadrul Complexului de Recuperare Neuro-Psiho-Motorie Blijdorp – O Nouă Viață Suceava.

e)  CASA DE TIP FAMILIAL ȘCHEIA - capacitate 8 locuri, cu  sediul în satul Șcheia, str. Mihoveni nr.  21, comuna Șcheia, județul Suceava, Cod poştal: 727525, Telefon :0731199706, Fax: 0230-421890,  cod serviciu social 8790CR-C-I, înfiinţată prin Hotărârea Consiliului Judeţean Suceava nr.71 din 18.08.2006 și administrată de furnizorul  Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului a Județului Suceava, deține Licență de funcționare emisă de Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, în vederea asigurării funcţionării acestuia, cu respectarea standardelor minime de calitate aplicabile şi asigurării accesului persoanelor beneficiare la informaţii privind condiţiile de admitere, serviciile oferite etc, 


Scopul serviciului social CASA DE TIP FAMILIAL ȘCHEIA -  este acordarea unor servicii de ocrotire, găzduire, îngrijire, educație, pregătire în vederea reintegrării sau integrării familiale 
și socio-profesionale, de promovare a drepturilor copilului aflat în dificultate, pentru copii cu dizabilități mentale și neuro motorii, separați temporar sau definitiv de părinţi, ca urmare a stabilirii, conform legii, a măsurii de protecţie. 


Beneficiarii serviciilor sociale acordate în CASA DE TIP FAMILIAL ȘCHEIA - sunt copii cu dizabilități mentale şi asociate, cu certificate de încadrare în grad de handicap grav, accentuat și mediu, indiferent de etnie, sex,  religie şi clasă socială, cu vârste cuprinse între 3-18 ani, separați temporar sau definitiv de familia naturală, pentru care a fost dispusă o măsură de protecție.


CASA DE TIP FAMILIAL ȘCHEIA - a fost construită printr-un proiect finanțat de Banca Mondială și Consiliul Județean Suceava, special pentru a asigura satisfacerea tuturor nevoilor impuse de starea de sănătate a copiilor ocrotiți,  regimul de proprietate fiind Consiliul Județean Suceava, administrat de DGASPC Suceava.
Dezvoltarea copilului în cadrul Caselor de Tip Familial: O Nouă Viață și Șcheia este asigurată  prin crearea de condiții cât mai apropiate de mediul familial: viaţă şi dezvoltare în toate privinţele exigenţei copilului, inclusiv cele fizice, afective, psiho-sociale, cognitive, sociale şi culturale; servicii de ocrotire a sanătății copilului și recuperare; îngrijire specială diferențiată și securitate socială; protecție impotriva oricărei forme de abuz sau maltratare; identitate și istorie proprie; intimitatea persoanei asistate; păstrarea și dezvoltarea legăturilor cu familia copilului și reintegrarea sa familială; standarde de viață corespunzatoare; prevenirea îmbolnăvirilor și ocrotirea sănătății copiilor (alimentație specifică varstei, respectarea necesarului de calorii și vitamine, regim alimentar în conformitate cu recomandările medicilor); dezvoltarea potențialului adecvat; intervenția personalizată - pentru fiecare copil, echipa pluridisciplinară propune un plan de servicii personalizat care este adaptat particularităților copilului; sunt avute în vedere în special activitățile de terapie și recuperare a copiilor care se regasesc în planurile individualizate; copiii au o relaţie firească, bazată pe sinceritate și respect, cu personalul unităţii;
