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Raport de activitate 


Subsemnatul, Boghian Marius Mihai, sunt angajat al DGASPC Suceava din anul 2008 iar din anul 2013 detin functia de sef centru la CRRN “O noua sansa” Todiresti. 

In anul 2019 denumirea centrului a fost modificata in Centru de Abilitare si Reabilitare pentru Persoane Adulte cu Handicap “O Noua Sansa” Todiresti iar ca si sef de centru am intocmit diferite note de fundamentare si am dus la indeplinire toate demersurile necesare. 

In cele ce urmeaza voi detalia activitatea depusa in anul 2019.

Principalele atributii ale fisei postului sefului de centru se impart in atributii generale si atributii specifice pe domenii (social, economico-administrativ si resurse umane).


Legat de atributii generale: 

- am asigurat conducerea curenta a centrului si am adus la indeplinire hotararile si sarcinile stabilite de conducerea DGASPC Suceava cu profesionalism si promptitudine;


- in momentul in care am fost in concediu medical sau de drept am fost inlocuit de Toma Mara, Ciuhan Floarea si Pentelescu Doina Ana in functie de planificarea concediilor;


- am exercitat atributii ce revin centrului in calitate de unitate fara personalitate juridical;

- am urmarit modul de implementare a standardelor de calitate si am informat conducerea DGASPC asupra actiunilor intreprinse in acest sens; 

- am analizat si intocmit propuneri privind organigrama centrului, nr. de personal si statul de functii atunci cand situatia s-a impus;

- am colaboreaza cu alte institutii publice si ong-uri la actiuni care au vizat imbunatatirea serviciilor de asistenta sociala;

- am participa la toate sedintele de colegiu director lunare sau ori de cate ori am fost convocat;

- am intocmit rapoarte anuale sau ori de cate ori a fost necesar catre DGASPC Suceava:

- am organizat eficient munca la nivelul centrului avand in vedere cresterea calitatii activitatilor;


- am urmarit efectuarea anlizelor medicale periodice de catre personal precum si beneficiari;

- am coordonat si raspuns de pastrarea ordinii si disciplinei in cadrul centrului;


- am manageriat baza materiala a centrului si m-am implicat in dezvoltarea acesteia astfel ca in anul 2019 s-a realizat o noua constructie si anume magazie lemne;


- in toata activitatea am aplicat legislatia in vigoare si am intreprins masuri pentru respectarea acesteia. 

Legat de atributii specifice in domeniul social: 

- am verificat modul in care se aplica procedura privind evaluarea initiala/reevaluarea beneficiarilor de catre personalul de specialitate din centru, conform standardelor specifice de calitate. Am urmarit ca in termen prevazut, de la admiterea in centru , sa fie intocmita Fisa de Evaluare, iar pe baza acesteia, Planul individual de interventie, care cuprinde: programele individuale de ingrijire, de recuperare/reintegrare sociala, dupa caz.

- am facut sedinte periodice prin care am informat beneficiarii cu privire la Ghidul beneficiarului, Manualul de proceduri, Codul drepturilor beneficiarilor si alte documente ce vizeaza activitatea centrului;


- am urmarit respectarea Orarului Zilnic al fiecarui beneficiar impreuna cu responsabilii de caz;

- am aprobat alaturi de comisia pluridisciplinara, invoirea la domiciliu a beneficiarilor;

- am informat in scris, dupa caz, conduderea DGASPC, familia, politia cu privire la beneficiarii care parasesc centrul fara aprobare, precum si cu privire la incidentele deosebite, in maxim 24 de ore de la producerea evenimentului;

- am intocmit contractele de servicii conform noii legislatii pentru toti beneficiarii centrului;

- toti beneficiarii centrului au avut contract de servicii si nu au existat sume neachitate, respectandu-se angajamentele de plata;

- am urmarit colectarea contributiei beneficiarilor si a apartinatorilor in functie de veniturile acestora;


- am urmarit implementarea planului de acordare de servicii sociale (planul de interventie);


- am intocmit si urmarit corespondenta cu compartimentul de asistenta sociala din cadrul primariilor de domiciliu al beneficiarilor si apartinatorilor; 


- am reactualizat certificatele de handicap, deciziile de invaliditate in munca, cartile de identitate si vizele de resedinta ale beneficiarilor institutionalizati;


- am elaborat procedurile operationale de lucru conform standardelor de calitate in baza carora am obtinut si avizul de functionare pe servicii sociale;


- am refacut ROI-ul centrului si l-am supus aprobarii conducerii DGASPC Suceava;


- am informat angajatii si beneficiarii cu privire la noile proceduri operationale;

- am intocmit registrele mentionate in noul standard de calitate a serviciilor sociale;


- pe parcursul anului 2019 nu au existat evenimente care sa fie trecute in registru de incidente;

- am contribuit la rezolvarea cazurilor mai grave de sanatate si anume persoanele in faza terminala, prin trimiterea la spitale specializate sau ingrijire mai atenta a beneficiarilor respectivi;


- la sedintele organizatorice am propus proiecte care au ca scop îmbunătăţirea activităţii de protecţie specială a beneficiarilor internaţi în centru;

- am colaborat cu organizaţiile neguvernamentale ale persoanelor cu handicap, precum şi cu alte organizaţii neguvernamentale, în acţiuni comune care vizează protecţia specială a persoanelor cu handicap;


- am intocmit împreună cu asistentul social, un program de colaborare cu aparţinătorii beneficiarilor;

- m-am implicat in integrarea/reintegrarea sociala prin organizarea de unor activitati cultural educative si de socializare atat in interiorul centrului cat si in afara;


- la initiative mea au existat schimburi de experienta intre beneficiarii centrului Todiresti si alte centre din judet.

Atributii economico-administrative


- am organizat activitatea financiar-contabila a centrului cu respectarea prevederilor legale;


- am elaborat impreuna cu inspectorul de specialitate , bugetul anual;



- am intocmit lista de obiective de investitii si reparatii pentru anul urmator;



- am urmarit si controlat activitatea mijloacelor de transport in sensul eficientizarii si utilizarii optime a carburantului;



- am certificat si vizat toate documentele justificative intocmite la nivelul centrului care am considerat ca sunt legal intocmite; 



- am aprobat meniul saptamanal si lista zilnica de alimente respectand incadrarea in alocatia de hrana; 


- am verificat periodic modul in care sunt pastrate, intretinute, conservate si gospodarite mijloacele materiale si banesti iar atunci cand am constatat incalcari ale normelor legale sau pagube, am anuntat conducerea DGASPC;

- am intocmit listele de obiective de investitii si reparatii pentru anul 2019;


- am intocmit referatele de necesitate si comenzile in functie de limita creditelor aprobate;

- am manageriat baza materiala a centrului astfel incat sa nu se deterioreze;


- am utilizat, în baza prerogativelor legale, un sistem coerent de evaluare şi control, orientat pe imbunatatirea rezultatelor activitatii;


- am repartizat corespondenta şi am urmarit rezolvarea acesteia, in termen legal, precum  si modul de rezolvare  a problemelor sesizate;


- am promovat  masuri eficiente de comunicare intra-instituţionala;

- am supravegheat cu exigenta  starea de igiena a centrului, alimentatia beneficiarilor, modul in care sunt echipati  in totalitate, si modul in care sunt ingrijiti beneficiarii;


- am  coordonat si verificat  activitatea de terapie ocupationala, pe diferite ateliere de lucru;


- am urmarit efectuarea reparatiilor curente si capitale;


- pe timpul transportului de valori, m-am asigurat de indeplinirea condiţiilor de securitate adecvate naturii valorilor care se transportă.


Atributii resurse umane:


- am intocmit, analizat si avizat documente legale , legate de resurse umane: cereri de concediu, cereri de schimb de tura, adeverinte, grafice de lucru, pontaje, etc;

-  am intocmit evaluarea anuala a activitatii salariatilor;

- am intocmit fisele de post pentru personalul din subordine, conform legislatiei in vigoare;

- am organizat activitatea personalului din unitate, asigurand respectarea Regulamentului de Organizare şi funcţionare, a Regulamentului de Ordine Interioară şi a Contractului Colectiv de Muncă al D.G.A.S.P.C., aplicabil;


- am intocmit si actualizat fisa postului pentru angajatii din centru, conform legislatiei in vigoare; 

- am verificat direct , corecta intocmire a foilor colective de prezenta si a condicii de prezenta, pe care o semneaza angajatii; 


- am propus participarea personalului din unitate la programele de perfecţionare;

- am coordonat si avizat programarea concediilor de odihna, care sunt efectuate aproape integral, de catre fiecare angajat in parte cu exceptia magazionerului fiindca este post unic iar magazia de alimente a fost deteriorate in urma inundatiilor;


- am asigurat respectarea dispoziţiilor legale referitoare la:  protecţia muncii, prevenirea şi stingerea incendiilor, timpul de lucru, timpul de odihnă, munca suplimentară prestată, condiţiile speciale de muncă;


- am anuntat conducerea DGASPC cu privire la toate deficientele de functionare ale sistemelor de alarmare, avertizare si semnalizare de urgenta;


- am efectuat toate instruirile periodice ale angajatilor;

- am coordonat activitatea de PSI;


- am pastrat confidentialitatea datelor si informatiilor cu caracter secret;


- am asigurat executarea dispozitiilor si notelor interne emise de conducerea DGASPC. 

De 5 ani de zile sunt initiatorul proiectului “Disabled Persons Olympics” care se desfasoara in luna iunie din fiecare an. In anul 2019 acest proiect s-a organizat in perioada 10-12 iunie si a avut aproximativ 200 de participanti din 11 centre de asistenta sociala, ong-uri si centre de educatie inclusiva.


In data de 3 decembrie, centrul nostru a fost implicat activ in organizarea “Zilei persoanei cu dizabilitati”.


Beneficiarii centrului au avut ocazia si in anul 2019 de a iesi la piscina atat la Cacica la Piscina Martisorul cat si la piscine de la Falticeni.  


Centru nostru a mai organizat si diferite pelerinaje, unde beneficiarii au fost indrumati de psihologul si kinetoterapeutul centrului. 

In fiecare an centrul Todiresti are parteneriate cu primariile, scolile si alte institutii cu privire la organizarea serbarilor de Craciun. In perioada 18-25.12.2019 am avut proiectul “Vin Colindatorii”.


Beneficiarii au participat activ si la actiunea initiata de DGASPC Suceava cu privire la curatenia mediului inconjurator intitulata “Let’s Do It, Romania!”.

CAbR “O noua sansa” Todiresti a desfasurat foarte multe actiuni si activitati cu beneficiarii centrului, pe care nu le mentionam in acest raport, dar pot fi luate detalii de la nivelul centrului. 


Pe tot parcursul anului am indeplinit orice alte atributii care mi-au fost delegate, în mod expres, de catre conducerea D.G.A.S.P.C. Suceava sau a Consiliului Judetean, astfel ca, activitatea centrului nu a fost perturbata si s-a desfasurat in conditii normale. 
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