RAPORT DE ACTIVITATE  2021
CENTRUL DE ÎNGRIJIRE ȘI ASISTENȚĂ PENTRU PERSOANE ADULTE CU DIZABILITĂȚI                                                                                                                                                   ,, AMA  DEUS” SIRET 
Date de contact : 

Adresa  : oras Siret , str. Rogojeştilor , nr. 9 J , judetul  Suceava  

Telefon : 0731199748 

Adresa de e-mail : ciaamadeussiret@gmail.com  ,   precob.oltea@dpcsv.ro
     Serviciul social  Centrul de Îngrijire şi Asistenţă pentru Persoane Adulte cu Dizabilităţi „Ama Deus” Siret  are o capacitate de 36 locuri, cod serviciu social 8790-CR-D-I, înființat prin Hotărârea Consiliului Judeţean Suceava, nr.130 din 30 octombrie 2020, cu Avizul Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții  nr. 22470/ ANDPDCA /MI/MC/2020 și administrat de Direcția Generală  de Asistență Socială și Protecția Copilului a Județului Suceava .       

     Centrul de Îngrijire şi Asistenţă pentru Persoane Adulte cu Dizabilităţi „Ama Deus” Siret deține Licență de funcționare seria LF nr.0001170  din26.03.2021, emisă de Ministerul Muncii, Familiei, Protecșiei Sociale și Persoanelor Vârstnice în vederea funcționării acestuia, respectând standardele minime  de calitate obligatorii pentru serviciilesociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități.
      Scopul serviciului social Centrul de Îngrijire şi Asistenţă pentru Persoane Adulte cu Dizabilităţi ,, Ama Deus ” Siret este de a oferi servicii sociale de tip rezidențial persoanelor adulte cu dizabilități în vederea depăşirii situaţiilor de dificultate, prevenirii şi combaterii riscului de excluziune socială, promovării incluziunii sociale şi creşterii calităţii vieţii.
      Beneficiarii serviciilor sociale acordate în cadrul Centrului de Îngrijire şi Asistenţă pentru Persoane Adulte cu Dizabilităţi ,, Ama Deus ” Siret, sunt persoane adulte cu dizabilități, cu certificat de încadrare în grad de handicap în termen de valabilitate, care necesită îngrijire și asistență specializată.
      Centrul de Îngrijire şi Asistenţă pentru Persoane Adulte cu Dizabilităţi „Ama Deus” Siret  funcționează  în clădirea fostului Centru terapeutic pentru copilul cu nevoi speciale-Ama Deus-Siret care a  fost construit în anul 2004 printr-un proiect finanţat de Banca Mondială şi Consiliul Judeţean Suceava. 
     Activitățile și serviciile care se desfășoară în cadrul Centrului de Îngrijire și Asistență pentru persoane adulte cu dizabilităţi “AMA DEUS” Siret, cu preponderență de îngrijire și asistență, sunt realizate pentru a răspunde nevoilor individuale specifice ale persoanelor adulte cu dizabilități, în vederea menținerii/dezvoltării potenţialului personal, constau în:
· găzduire pe perioadă  determinată, în funcție de nevoile individuale ale beneficiarilor; 

· îngrijire și asistență – sprijin pentru îmbrăcat/dezbrăcat, încălțat/descălțat, alegerea hainelor adecvate, sprijin pentru asigurarea igienei zilnice, sprijin pentru administrarea medicamentației, în limita competenței, pe baza recomandărilor medicului de familie/specialist, sprijin pentru transfer şi mobilizare, pentru deplasarea în interior / exterior, inclusiv efectuarea de cumpărături, sprijin pentru comunicare, altele.

· asistență medicala- monitorizarea permanentă a stării de sănătate a beneficiarilor ; 

· informare și asistență socială – informare și consiliere cu privire la drepturile și facilitățile sociale, sprijin pentru menținerea relației beneficiarului cu familia, prieteni etc;

· consiliere psihologică-dezvoltarea comportamentului adecvat situațiilor sociale, dezvoltarea atenției și gândirii pozitive, adecvarea emoțiilor, conștientizarea de sine, evitarea situațiilor de izolare socială și depresie, optimizarea şi dezvoltarea personală, autocunoaşterea, altele.

· abilitare și reabilitare – artterapie (modelaj, pictură sau desen, decoraţiuni pe diverse materiale, dans, etc) sau terapie prin muzică, stimulare psiho-senzorio-motorie și terapie ocupaţională. 

· menținerea/ dezvoltarea deprinderilor de viață independentă, care vizează:  

· menținerea /dezvoltarea deprinderilor cognitive

· menținerea și dezvoltarea deprinderilor zilnice

· menținerea și dezvoltarea deprinderilor de comunicare 

· menținerea și dezvoltarea deprinderilor de mobilitate 

· menținerea și dezvoltarea deprinderilor de autoîngrijire 

· menținerea și dezvoltarea deprinderilor de îngrijire a propriei sănătăți

· menținerea și dezvoltarea deprinderilor de autogospodărire 

· asistență și suport pentru luarea unei decizii poate cuprinde, după caz: informare şi consiliere cu privire la drepturile şi facilităţile sociale existente, asistenţă şi suport pentru ordonarea logică a informaţiilor privind identificarea unei probleme, asistenţă şi suport pentru asumarea responsabilităţii consecinţelor, asistenţă şi suport pentru desfăşurarea de acţiuni de către beneficiar conform deciziei luate, asistenţă şi suport pentru revizuirea deciziei luate, după caz, în funcţie de modificarea contextului.

· integrare și participare socială și civică-  cunoașterea mediului social, stimularea /învățarea unui comportament adecvat situațiilor sociale, implicarea în activități  culturale, artistice desfășurate în comunitate, participarea la acțiuni de recreere și petrecere a timpului liber, vizite,etc
      La nivelul Centrului de Îngrijire şi Asistenţă pentru Persoane Adulte cu Dizabilităţi ,, Ama Deus ” Siret, s-au desfășurat următoarele activități: 

· Asigurarea conducerii centrului și buna funcționare a acestuia;

· Obținerea licenței de funcționare a centrului pentru o perioadă de 5 ani conform prevederile Legii nr.197/2012, privind asigurarea calității in domeniul serviciilor sociale ;

· Ducerea la îndeplinire a hotărârilor și sarcinilor stabilite de conducerea DGASPC Suceava;

· urmărirea modului de implementare a standardelor de calitate;
·  Au fost elaborate,  aprobate  cele 14 proceduri operaționale  conform Ordinului 82/2019 privind aprobarea Standardelor minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități;
· Întâlniri de lucru ale echipei multidisciplinare în vederea reevaluării  beneficiarilor cu dizabilitati ;
· Încheierea contractelor de acordare a serviciilor pentru beneficiarii centrului conform legislatiei in vigoare ;  
· Evaluarea inițială și continuă a beneficiarilor de către echipa multidisciplinară și elaborarea planurilor personalizate a acestora;

· Întocmirea fișelelor de evaluare initiala  ale beneficiarilor ;

· Întocmirea fiselor de monitorizare a starii de sanatate a beneficiarilor ;

· Întocmirea fiselor de evaluare a beneficiarilor ;

· Întocmirea fiselor beneficiarilor/fiselor de monitorizare lunare a beneficiarilor;
· 1–8.03.2021 -în această perioadă s-au desfăşurat activităţi specifice: confecţionare de mărţişoare, felicitări, pentru a marca sosirea primăverii şi ziua femeii. Partenerii şi colaboratorii noştri au primit felicitări realizate în cadrul activităților de terapie ocupațională, în semn de mulţumire;
· A fost efectuată curăţenia de primăvară în curtea  centrului și activități de terapie ocupațională la sera de legume și grădina de zarzavaturi;

· În cadrul Campaniei ,,Porţi Deschise către Comunitate’’,organizată de către DGASPC Suceava, un reprezentant al Consiliului Judeţean Suceava, însoţit de doamna Nicoleta Danieliuc, purtător de cuvânt al DGASPC, au filmat şi postat online pe Site-ul DGASPC activităţile desfășurate in cadrul centrului ;

· Conform protocolului de colaborare  ,, Tradiții  meșteșugărești - Olăritul  “ cu firma SC Mago Ceram Impex  SRL  -Marginea , s-a organizat o vizită la  atelierul de olărit cu un grup de beneficiari in luna iulie2021;

· Conform protocolului de colaborare ,,Împreună ieri, azi și mâine!,,cu Fundatia –Eagle House- Siret s-au organizat activități de socializare desfășurate în cadrul centrului ;

· 3 decembrie- Ziua internațională a persoanelor cu dizabilități – un grup de beneficiari  împreună cu personal din centru au participat la marșul ,, Egal e normal,, desfășutat în orașul  Siret , iar un alt grup de beneficiari împreună cu personal din centru au participat la expoziția organizată de DGASPC Suceava în cadrul campaniei ,,Deschide ochii, deschide inima!,,  la Iulius Mall Suceava ;

· Sărbatorirea zilelor de naștere a beneficiarilor într-un cadru festiv și o atmosferă de sărbătoare ; 

· Sărbătorirea Crăciunului și a Anului nou  într-o atmosferă de sărbatoare ( ornarea încăperilor,  ascultarea colinzilor, primirea de cadouri ,etc) ;
  Centrul de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități- Ama Deus- Siret are încheiate trei protocoale de colaborare,  astfel:

	Nr.crt.
	 Protocol/ instituție 
	Scopul colaborării
	Valabilitate 

	1
	Protocol de colaborare ,,Împreună ieri, azi și mâine “ încheiat cu Fundația ,,Eagle House“Siret
	 Realizarea de activități de socializare 
	01.02.2021-01.02.2022

	2
	Protocol de colaborare ,, Tradiții meșteșugărești “ încheiat cu SC Mago Ceram Impex SRL  
	Realizarea de  vizite , activități  de lucru 
	01.02.2021-01.02.2022

	3
	Protocol de colaborare ,, Cine dăruiește, dobândește! “ încheiat cu Parohia Marginea   
	Realizarea în comun a unor  acţiuni, activităţi şi proiecte cu caracter informaţional/ filantropic
	0101.09.2021-01.09.2022




                Centrul de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități- Ama Deus- Siret   va realiza în continuare toate activitațile pentru a asigura calitatea vieții beneficiarilor conform standardelor minime de calitate. Pentru următorul an, ca și obiective ne propunem reamenajarea parcurilor  exterioare pentru fiecare modul  cu mobilier specific ( bănci, șezlonguri, umbrele, etc.) , reamenajarea aleii terapeutice,   amenajarea unui grădini cu arbuști fructiferi ( zmeură, coacăze,etc) . 
