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Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului a Judeţului Suceava, cu sediul în municipiul Suceava, Bulevardul George Enescu, nr.16, organizează examen pentru ocuparea postului contractual de execuție vacant de asistent medical principal farmacie (PL) la Centrul de recuperare și reabilitare neuropsihiatrică Sasca Mică.
Pentru a putea participa la examen, candidatul trebuie să fi ocupat, fără concurs, pe perioadă determinată, postul contractual de execuție de asistent medical principal farmacie (PL) din cadrul Centrului de recuperare și reabilitare neuropsihiatrică Sasca Mică, în perioada stării de alertă.
Dosarul de înscriere la examen va conține următoarele documente:
[bookmark: 4099443]a) cerere de înscriere la examen, în care se menționează postul ocupat la data inițierii procedurii de organizare a examenului;
b) declarația privind consimţământul privind prelucrarea datelor cu caracter personal conform prevederilor Legii nr.190/2018 privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecţia datelor), cu modificările ulterioare.

Calendarul de desfăşurare a examenului:

Depunerea dosarelor de examen
Dosarele de înscriere la examen se pot depune la sediul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului a Judeţului Suceava, în termen de 2 zile lucrătoare de la data afişării anunţului, respectiv până la data de 20.05.2022, ora 16.00.

Selecţia dosarelor de examen
În termen de maximum două zile lucrătoare de la data expirării termenului de depunere a dosarelor, comisia de examen are obligaţia de a verifica dosarele de examen.

Comunicarea rezultatelor selecţiei dosarelor
  Rezultatele selectării dosarelor de înscriere se afişează de către secretarul comisiei de examen, cu menţiunea ,,admis” sau ,,respins”, însoţită, după caz, de motivul respingerii, la sediul instituţiei din Suceava, B-dul George Enescu, nr.16, precum și pe pagina de internet a instituției, în termen de o zi lucrătoare de la expirarea termenului de selecţie a dosarelor de examen.

Proba scrisă
Proba scrisă se desfăşoară în data de 25.05.2022, ora 10.00, la sediul instituţiei din Suceava, B-dul George Enescu, nr.16.
Interviul
Interviul se susţine în data de 27.05.2022, ora 10.00, la sediul instituţiei din Suceava, B-dul George Enescu, nr.16.
	
Comunicarea rezultatelor la proba scrisă şi interviu
Comunicarea rezultatelor la fiecare probă a concursului se face prin  specificarea punctajului final al fiecărui candidat şi a menţiunii ,,admis” sau ,,respins”, prin afişare la sediul instituţiei, precum și pe pagina de internet a instituției,  în termen de maximum o zi lucrătoare de la data finalizării probei.
Sunt declarați admiși la proba scrisă și proba interviu candidații care au obținut minimum 60 de puncte.

Depunerea şi soluţionarea contestaţiilor
După afişarea rezultatelor obţinute la selecţia dosarelor, proba scrisă şi interviu, după caz, candidaţii nemulţumiţi pot depune contestaţie în termen de cel mult o zi lucrătoare de la data afişării rezultatului selecţiei dosarelor, respectiv de la data afişării rezultatului probei scrise şi a interviului, sub sancţiunea decăderii din acest drept.
Soluţionarea contestaţiilor se va finaliza în termen de maximum o zi lucrătoare de la expirarea termenului de depunere a contestaţiilor.
Comunicarea rezultatelor la contestaţiile depuse se face prin afişare la sediul instituţiei din Suceava, B-dul George Enescu, nr.16, precum și pe pagina de internet a instituției, imediat după soluţionarea contestaţiilor.
 
Rezultate finale
Rezultatele finale se afişează la sediul instituţiei din Suceava, B-dul George Enescu, nr.16, precum și pe pagina de internet a instituției, în termen de maximum o zi lucrătoare de la expirarea termenului de soluţionare a contestaţiilor.
Informaţii suplimentare se pot obţine de la Serviciul resurse umane, telefon 0230/520172 sau 0330/401068 (interior 167), e-mail: office@dpcsv.ro, persoana de contact Grigorescu Mihaela, consilier, grad profesional superior la Serviciul  resurse umane.
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