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NR.                    din                      	APROBAT
Director executiv,
Georgeta Nadia CREȚULEAC

COMUNICAT DE PRESĂ
Vă comunicăm că, în data de 08.10.2024  a fost semnat Contractul de finanţare nerambursabilă, din cadrul Planul Național de Redresare și Reziliență - ”Dezvoltarea infrastructurii sociale pentru persoanele cu dizabilități - Sesiunea 3”, din cadrul Componentei 13 - Reforme sociale din Planul Național de Redresare și Reziliență al României (PNRR), Investiția I.2 - Reabilitarea, renovarea și dezvoltarea infrastructurii sociale pentru persoanele cu dizabilități, ținta 396 – Noi servicii comunitare pentru persoanele cu dizabilități, în vederea implementării următorului proiect:

· Înființare Centrul de zi DORNA 
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Prin implementarea acestui proiect DGASPC Suceava își propune să dezvolte serviciile sociale în comunitate , servicii care să prevină instituționalizarea persoanelor adulte cu dizabilități , prin construirea unei clădiri la standarde n ZEB, dotări cu echipamente și mobilier, în localitatea Vatra Dornei din județul Suceava.
Proiectul privind înființarea Centrului de zi DORNA pentru persoanele adulte cu dizabilități urmărește intensificarea acțiunilor de creștere a rezilienței sociale în comunitate, cu scopul prevenirii re/instituționalizării și îmbunătățirea calității vieții persoanelor adulte cu dizabilități, prin creșterea numărului de servicii de sprijin pentru viață independentă și integrare în comunitate.
     Costul total al proiectului:
· 3.374.803 lei fără TVA + 578.077,28 lei TVA = 3.952.880,28 lei cu TVA
Surse de finanțare: 
· P.N.R.R. -  3.374.803 lei fără TVA
· Bugetul de Stat – 578.077,28 lei TVA
	
Obiectivul general:
· Accelerarea procesului de dezinstituționalizare a persoanelor adulte cu dizabilități concomitent cu proiectarea politicii publice și a instrumentelor de lucru pentru dezvoltarea de alternative de sprijin pentru viață independentă și integrare în comunitate și prevenirea re/instituționalizării

Obiectiv specific:
·    Construirea și dotarea unui Centru de zi la standarde nZEB în localitatea Vatra Dornei, județul Suceava, care va avea ca obiectiv creșterea calității vieții beneficiarilor, prevenirea instituționalizării persoanelor cu dizabilități, concomitent cu dezvoltarea serviciilor alternative de sprijin pentru viață independentă și integrare în comunitate.

Termenul de finalizare al proiectului este decembrie 2025.




Serviciul Strategii, Proiecte , Monitorizare
Nicoleta BOTEZATU


Manager proiect,
Monica Loredana SĂNDULESCU
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