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           CONSILIUL JUDEȚEAN SUCEAVA                     

                   DIRECŢIA GENERALA DE ASISTENŢĂ SOCIALĂ ŞI   PROTECŢIA 
                    COPILULUI  A JUDEŢULUI SUCEAVA

                  B-dul George Enescu, nr.16, cod 720231
                   Suceava, ROMÂNIA

                  Tel.: 0230-520.172,  Fax: 0230-523.337

                                                                e-mail: office@dpcsv.ro
Nr. 135592 din 28.08.2025
ANUNȚ
 În temeiul prevederilor art. 31 din Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare și Hotărârii Guvernului nr.1336/2022 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind organizarea și dezvoltarea carierei personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare, Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului a Judeţului Suceava, cu sediul în municipiul Suceava, Bulevardul George Enescu, nr.16, organizează examen de promovare în grad profesional şi în treaptă profesională, a personalului angajat în regim contractual din cadrul Centrului de servicii sociale pentru copii cu dizabilităţi, Centrului de servicii sociale pentru persoane adulte cu dizabilități și Centrului de abilitare și reabilitare pentru persoane adulte cu dizabilități "Alma Mater" Siret, în baza referatelor de evaluare întocmite de șefii ierarhici superiori, după cum urmează:

-  3 posturi de pe postul de educator (S) pe postul de educator  principal (S);

- 4 posturi de pe postul de pedagog de recuperare (M) pe postul de pedagog de recuperare principal (M).
Data, ora şi locul organizării probei scrise: 10.09.2025, ora 10.00 la sediul instituţiei din Bulevardul George Enescu, nr.16, Municipiul Suceava;
Modalitatea de desfăşurare a examenului de promovare a personalului contractual în grad profesional şi în treaptă profesională:
Examenul de promovare a personalului contractual în grad profesional şi în treaptă profesională constă în următoarele etape:


-selecția dosarelor de înscriere;


-proba scrisă, respectiv redactarea unei lucrări prin care se testează cunoştinţele candidaților.


În vederea participării la examenul de promovare în grad profesional şi în treaptă profesională, candidaţii depun dosarul de examen care conţine în mod obligatoriu:
 a) cerere de înscriere;
   b) adeverinţe eliberate de angajator din care să reiasă vechimea în gradul  profesional din care promovează;
   c) copii ale rapoartelor de evaluare a performanţelor profesionale din ultimii 3 ani în care s-a aflat în activitate;

  
  Dosarele de înscriere la  examenul de promovare a personalului contractual în grad  profesional şi în treaptă profesională se depun la secretarul comisiei de examen în termen de 5 zile lucrătoare de la data afișării anunțului privind organizarea examenului de promovare, respectiv până pe data de 03.09.2025, ora 16.00;

     În termen de două zile lucrătoare de la data expirării termenului de depunere a dosarelor, comisia de examen are obligaţia de a selecta dosarele de examen pe baza îndeplinirii condiţiilor de participare şi de a consemna în borderoul individual rezultatul selecţiei.
Bibliografia/tematica pentru susţinerea examenului de promovare:

Legea nr.272/2004, republicată, privind protecţia şi promovarea drepturilor copilului, cu modificările și completările ulterioare;

Tematică: Cap. II Drepturile copilului

Ordinul nr.25/2019 privind aprobarea standardelor minime de calitate pentru serviciile sociale de tip rezidenţial destinate copiilor din sistemul de protecţie specială, cu modificările și completările ulterioare;

Tematica:

Anexa Nr. 1:Secţiunea I/ Standarde minime de calitate pentru serviciile sociale cu cazare, organizate ca centre rezidenţiale pentru copilul separat temporar sau definitiv de părinţii săi: MODULUL I ACCESAREA SERVICIULUI

Ordonanţă de urgenţă nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare;

Tematică: art. 376 alin. (2),art.430, 432 - 434, 437 - 441, 443 - 449, 458 şi art. 506 alin. (1) - (9), art.551;

Ordinul ministrului muncii şi justiţiei sociale nr.82/2019 privind aprobarea standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilităţi;

Tematică:  MODULUL IV - ACTIVITĂŢI ŞI SERVICII (Standarde 4-15)  
             Rezultatele finale se afişează la sediul instituţiei şi pe pagina de internet, la secţiunea special creată în acest scop, în termen de o zi lucrătoare de la data afişării rezultatelor soluţionării contestaţiilor pentru ultima probă, prin specificarea menţiunii "admis" sau "respins".
            Informaţii suplimentare se pot obţine de la:

         - Serviciul resurse umane, telefon 0230-520172 (interior 174), persoana de contact: Marianciuc Ionela, consilier, grad profesional superior la Serviciul  resurse umane.
         - avizierul  și pagina de internet a instituţiei:www.dgaspcsv.ro la secțiunea Anunțuri.

